

外长马胡塔在与布林肯会晤时关上总理先前“打开的门” 新西兰:拒绝加入澳英美联盟

新西兰外交部长马胡塔27日与到访的美国国务卿布林肯会晤时说,新西兰没有考虑加入澳英美联盟。

本周早些时候,美国、澳大利亚连续鼓动新西兰加入这一由美国主导的小圈子。新西兰总理希普金斯26日会晤澳大利亚总理阿尔巴尼斯时说,只要不涉及核潜艇,新方可以参与澳英美联盟防务合作。

希普金斯表示,对于澳英美联盟“第二支柱”,包括网络战、人工智能和高超音速导弹研发等领域合作,新西兰对继续对话持开放态度。

法新社解读,希普金斯这番话打

开了新西兰参与澳英美联盟合作的大门。

不过,按照新西兰“新闻中心”网站、《澳大利亚人报》网络版等媒体的说法,马胡塔会晤布林肯时又把这扇门关上了。

布林肯27日告诉马胡塔:“新西兰和其他合作伙伴可以在他们认为合适的时机加入(澳英美联盟),大门向你们打开。”马胡塔回应:“我得说清楚,我们并没有考虑加入澳英美联盟。”

新西兰前外长亚历山大·唐纳27日接受英国天空新闻频道视频采访时

表示,涉核项目是澳英美联盟的“第一支柱”,但新西兰将坚持无核区政策,不会允许澳大利亚计划建造的核潜艇驶入。这意味着新西兰加入澳英美联盟将是“荒谬的”。

新西兰从1984年开始禁止所有核动力或配备核武器的舰船驶入新西兰海域。

“新闻中心”记者劳埃德·伯尔在报道中写道:“澳英美联盟不仅与我国的无核法律相冲突,还与我国的太平洋无核政策相冲突。这是一个我们必须出卖灵魂才能加入的俱乐部。”

刁慧琳(新华社电)

第二届俄非峰会在圣彼得堡开幕 聚焦深化俄非合作



7月27日,在俄罗斯圣彼得堡,俄非峰会与会人员在会场交流。

第二届俄罗斯-非洲峰会暨经济和人道主义论坛27日在俄罗斯圣彼得堡开幕。俄罗斯总统普京发表讲话说,俄方近期将向部分非洲国家免费供应粮食。

新华社记者 安晓萌摄

欧洲央行再次加息 上调25个基点



这是7月27日在德国法兰克福拍摄的欧元标志。

欧洲中央银行27日召开货币政策会议,决定将欧元区三大关键利率均上调25个基点。自去年7月开启加息进程以来,欧洲央行已连续加息九次,共计加息425个基点。

新华社记者 张帆摄

菲律宾一客船倾覆 至少21人丧生



7月27日,在菲律宾黎刹省,人们在倾覆船只附近救援。

菲律宾海岸警卫队发言人27日证实,一艘客船当天下午在黎刹省比南奥南镇附近水域倾覆,造成至少21人丧生。

新华社发(菲律宾海岸警卫队供图)

举行阅兵式等大型活动 金正恩出席

朝鲜纪念祖国解放战争胜利70周年

新华社平壤

7月28日电 朝鲜27日举行阅兵式等大型活动,纪念祖国解放战争胜利70周年。

朝鲜27日晚在首都平壤金日成广场举行阅兵式。朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩出席。

据朝中社报道,阅兵式上,功勋部队等方队率先入场,各军种部队方队以及军事院校等方队依次接受检阅。朝鲜人民军空军还进行了阅兵飞行,组成五角星图案和“70”数字等飞行方阵,掠过广场上空。朝鲜新研发生产并将列装人民军空军的无人侦察机和无人攻击机也在广场上空亮相。

报道还说,机械化方队、主战坦克方队、炮兵方队、战术导弹方队和远程巡航导弹方队、战略武器方队等先后接受检阅。

朝鲜27日还在平壤举行报告会和大型演出等纪念庆祝活动。

历史首次

日本所有地区均现日籍人口下降

日本总务省日前发布的调查结果显示,日本所有47个都道府县2022年均出现日本籍人口下降情况,为1968年开始相关调查以来首次。

据日本共同社报道,总务省26日说,日籍人口2022年约为1.22亿,比2021年减少约80万,降幅为1968年开始相关调查以来最大。2022年出生的日本公民有77.2万,创历史新低;相比之下,死亡人口约为157万,创历史新高。

外籍居民2022年有近300万,比

2021年增加约28.9万人,原因是进入日本学习和工作的人增加。如果将外籍人口计算在内,截至2023年1月1日,日本总人口约为1.25亿,较一年前减少约51.1万。

日本厚生劳动省下属国立社会保障和人口问题研究所今年4月公布的日本未来人口预测结果显示,2070年在日本居住的外国人口将达939万人,在日本总人口中所占比例将由2020年的2.2%提高至10.8%。

欧飒(新华社电)

尼日尔政变领导人就任 保卫祖国国家委员会主席

新华社阿比让7月28日电(记者郑扬)尼亚美消息:尼日尔政变军人领导人阿卜杜拉赫曼·奇亚尼28日在尼国家电视台发表声明,宣布就

任尼日尔保卫祖国国家委员会主席。尼日尔政变军人26日晚称,已推翻尼总统巴祖姆,并成立保卫祖国国家委员会。

双方分歧仍存 无法实现停火

苏丹武装部队中止停火谈判

据新华社喀土穆7月27日电 苏丹武装部队27日发表声明说,中止同苏丹快速支援部队在沙特阿拉伯吉达进行的“非直接谈判”。

声明指出,武装部队与快速支援部队在一些实质问题上仍有分歧,武装部队要求“叛乱者”从首都喀土穆

各地民宅、交通干道、医疗机构和公共设施中撤离,但双方未能就此达成一致,“导致无法实现停火”。

声明说,武装部队在吉达的代表团已经返回喀土穆,“以进一步协商立场,在消除障碍后再恢复谈判”。

巴西南部三座谷仓连环爆炸

8人死亡11人受伤1人被埋

巴西南部巴拉那州消防部门27日说,帕洛蒂纳市前一天傍晚发生的谷仓爆炸造成至少8人死亡、11人受伤,仍有1人失踪。爆炸原因有待调查。

爆炸发生在帕洛蒂纳市一个小镇,距离巴拉那州首府库里蒂巴以西大约600公里。巴拉那州是巴西最大农业州之一。谷仓业主、农业合作社“C河谷”说,此处谷仓储存大约1.2万吨大豆和4万吨玉米。

路透社援引“C河谷”发言人的话报道,事故死者包括7名外籍劳工,其中大部分是海地人;另一名死者是巴西人。

消防部门27日晚在一份声明中说,最后一名失踪人员仍“埋在玉米和爆炸碎片下”,“消防队正撑起建筑,搬运玉米,以完成救援”。

消防部门发言人蒂亚戈·扎亚克告诉法新社记者:“先是一座谷仓发生爆炸,而后引发第二座、第三座谷仓爆炸。”

社交媒体流传和电视新闻报道的视频显示,现场升起巨大白色烟柱。帕洛蒂纳居民说感受到“轻微地震”,附近多座民居的玻璃窗被震碎。

按照路透社的说法,谷物粉尘颗粒高度易燃,在谷仓这类密闭空间内

可能引发火灾或爆炸。这些粉尘可能是小麦、燕麦、大麦或其他谷物的微粒,它们会在密闭空间中形成层状或飘散在空气中,一点就着。

研究表明,玉米淀粉是最危险、最易挥发的物质之一。

巴拉那州农场合作组织OCEPAR主席何塞·里肯告诉媒体记者,这是一起孤立事件,当地已经很久没有发生过这种事情了。

“C河谷”公司证实,1993年曾发生一起类似爆炸。

刁慧琳(据新华社电)